



昨天,经历连续多日的暴雪洗礼后,南京迎来了久违的阳光。 快报记者 路军 摄

天气

明晚南京还会下雪

2月3日,全省的天气环流形势有所调整,春节前,也就是3-5日,全省可能没有明显的雨雪天气,这对连日吃紧的春运交通工作也是个好消息。不过,2月1-2日,全省还将会有一次短时间的雨雪,昨天,省气象台继续发布道路结冰橙色预警信号。

积雪37厘米,降雪46毫米

昨天南京雨雪终于暂停,这一次雨雪时间长、强度大。根据省气象台的统计,从25日到昨天的这场持续性雨雪天气,南京附近周边地区是江苏大雪区域的暴雪中心,城区积雪37厘米,而累计雨雪量达到了46毫米,不亚于下了一场暴雨。这次的降雪自1961年以来还未出现过,在持续时间、积雪深度以及降雪量上,也把第二名的1984年大雪甩在了身后,成为50年来最大的雪灾了。

雪后初晴,能见度为啥还不高

连日的雨雪昨天终于暂告一个段落,算起来,全省有的地区已经有10天没有真正看到阳光了。从昨天凌晨开始,包括南京在内的江淮大部分地区雨雪已经渐渐停止。雨雪区南撤,高空立即给阳光“腾”出了位置,南京也出现了久违的晴天,但由于雪后初晴,水汽丰富,南京全天湿度达到了80%以上,所以能见度不是很高,没有出现人们预料中的那种透明的感觉,不过皑皑白雪覆盖城区,人们倒也觉得

神清气爽。

道路结冰橙色预警仍将持续

暴雪虽然停了,很多路面的状况依然比较糟糕,但是道路结冰警报却仍将继续。昨天早晨8时48分,江苏省气象台继续发布道路结冰橙色预警信号:由于积雪严重且路表温度低于0℃,南京、扬州、泰州、常州、无锡、镇江和苏州、南通地区仍然会有对交通有较大影响的道路结冰。南京地区昨天下午4点也发布了道路结冰警报,称今明两天白天虽然没有雨雪,但是路面仍然湿滑,而且气温也将步入近日的最低,明天早晨的最低气温只有-4℃,市民出行要注意保暖。

31日晚江淮还有雪

由于大气环流仍然没有走出雨雪的“阴影”,31日晚上起至2月2日,受冷暖空气的影响,淮河以南地区还将出现一次明显的降雪天气,降雪区主要还是沿江苏南,雨雪量中到大雪,降雪强度最大估计还是在2月1日。2月3日起,大气环流有所调整,3-5日,全省基本无雨雪。

快报记者 刘峻

气象走势

东北积雪变薄很多

快报讯(记者 刘峻)中国科学院寒区旱区环境与工程研究所的李培基教授一直关注着全国的降雪走势。

李培基告诉记者,上世纪80年代,他将南京划为非年周期性不稳定积雪区。如今20多年过去了,包括南京在内的江南地区,依然保持这样的降雪“个性”:降雪很不稳定。

“但同时,一个肯定的事实是,东北的积雪近20年来是变薄了。”李培基教授告诉记者,在上世纪60年代之前,东北积雪有几十厘米深,而且存在60天以上,而现在往往只有2-3厘米,变化实在很让人吃惊。

尽管今年全国出现大范围的积雪,但中国科学院的研究表明,近10多年来,我国的积雪量还是比较稳定的。

空气质量

雪后空气并不优质

快报讯(记者 安莹)连续的降雪,让南京空气中的扬尘消失得无影无踪,但是记者发现,南京这几天并没有收获到优质空气。

环保专家分析,雪后天寒地冻,企业基本全面恢复生产,燃煤量急剧增多,加上这几天吹的是偏北风,大厂工业区的二氧化硫也顺风吹到了城里。

昨天,全市平均污染指数为69,根据预报,今天南京全市污染指数在56-76,主要污染物仍然为二氧化硫。

南京地区天气预报

今天	多云,偏北风3~4级,-3~-2℃左右,有冰冻,会出现对交通有严重影响的道路结冰
明天	多云转阴,夜里阴有小雪,最低温度-4℃~-3℃,有冰冻
2月1日	中到大雪,-2~-1℃,有冰冻
2月3日~5日	基本无雨雪

太阳出来喜洋洋

- 2月3日-5日全省基本无雨雪
- 货源充足,节前肉价可能还会下降
- 新鲜蔬菜大量上市,菜价稳步回落

[保供举措]

菜蛋鱼调运有补贴 每吨20元

快报讯(通讯员 杨俊 记者 夏天)据南京市商贸局消息,为进一步调动本地菜上市,外地蔬菜副食品的采购、调运积极性,平抑价格,南京市府决定拨付专项调控资金,对蔬菜鸡蛋淡水鱼实行临时性调运补贴,补贴的金额为每吨20元。

降雪加剧了淡水鱼捕捞和运输的困难。据悉,应天路水产批发市场昨天上市淡水鱼与

雪前相比减少25%,不过地产菜上市量比昨天有所增加,部分蔬菜价格较昨天略有下降。另外,全市上市鸡蛋120吨,与雪前相比下降20%,零售价格上升5%,市场供应基本平稳。

尽管在极其恶劣的天气下市场没有出现断档脱销,市场供应平稳,为进一步调动本地菜上市,外地蔬菜副食品的采购、调运积极性,根据国务院办

公厅1月25日《关于进一步加强鲜活农产品运输和销售工作的通知》精神,并报市政府批准,决定对蔬菜鸡蛋淡水鱼等鲜活农产品上市,实行临时性调运补贴专项调控措施。补贴时间从2008年1月30日至2月5日,对在补贴期内上市并且完成买卖交易的每吨给予调运补贴20元,其中货主10元,承运人10元。

肉供

节前肉价可能会降

快报讯(记者 夏天)南京市场猪肉的上市量从前天的5139头上升到6086头,随着上市量的增加,多数农贸市场后腿肉价格已经到15元/斤或15元/斤以下。市场人士表示,随着春节前收购价的降低以及货源的增加,节前市场的猪肉价格还将进一步往下降。

南京市商贸局生猪屠宰管理办公室相关负责人昨天介绍说,1月26日南京市的猪肉上市量是7039头,由于受到雪灾影响,27日下降到6092头,28日最低,上市量为5139头。到了昨天,上市量又增加到6086头。其中天环集团的投放量达到了400头,屠宰大户江宁元润公司昨天的上市量达到了将近500头。

由于上市量增加,价格也有所下跌。屠宰办相关负责人说,没几天就要过春节了,河南以及苏北的一些农户开始将生猪拿出来卖,换点钱准备过年,所以价格也有所下降。目前市场白条肉的价格,一般都为12.1-12.5元/斤,最低的只有11.3-11.4元/斤,而最高的为12.7元/斤。

南京几家农贸市场的市场管理人员说,昨天的货源明显上升,价格随之下跌,像后腿肉最低的只有13-13.5元/斤,最高的15元/斤,比前天的15.5元/斤降了0.5元/斤。

据了解,昨天的猪肉供应一下子增加到6086头,所以没有必要投放储备肉。

菜供

蔬菜新鲜上市 菜价回落

昨天,南京的交通基本得以恢复,堵在路上的运菜车陆续进入南京。记者发现,无论是蔬菜批发市场还是农贸市场,价格都出现了明显的回落,但一些超市的蔬菜价格仍然和前一天保持一致。

2500吨蔬菜昨天上市

白云亭蔬菜批发市场业务处处长孙德光昨天傍晚时对记者表示,由于天气转好,大量的运菜车涌入市场,昨天的蔬菜上市量已经达到2500吨,接近降雪前水平。预计从今天起,整个市场的到货量将恢复正常。

南京市商贸局副食品流通处相关负责人称,除了外地菜外,地产菜上市量也比昨天有所增加。记者昨天从白云亭了解到,青菜批发价已经从原来的1-1.5元/斤回落到0.5-0.6元/斤;芦蒿原来3元/斤,现在1.8-2元/斤;扬州青原来1.5元/斤,现在跌到0.8-0.9元/斤;芹菜从1.8-2元/斤下跌到1.2元/斤。

农贸市场菜价下滑

记者在羊皮巷农贸市场看到,市场内的新鲜蔬菜供应充足,每个摊位都堆得满满当当,不少摊位旁边还堆着高高的几大袋白菜。记者发现,青菜昨天还卖2.5元/斤,今天就已经降到了1.5元/斤。

然而,并不是所有的菜价都随着天气转晴而下调,白菜批发价已经从前天的0.8元/斤降到了0.35元/斤,农贸市场内的白菜却仍然卖到1.3-1.5元/斤。一位摊主告诉记者:“我们这是前一天进的货,如果按照新的价格卖,那就

亏大了,等进了新货价格就会降下来。”

超市价格保持“坚挺”

在一些大型超市,记者发现,青菜的价格仍然在2.5-3元/斤。昨天中午,沃尔玛超市货架上的本地芹菜早已销售一空,青菜和大白菜倒是堆得满满的,价格分别为3.2元/斤和1.50元/斤。一位消费者表示:“现在农贸市场的价格下来了,超市的菜还是那个价,你看青菜还卖3块钱一斤。”

记者随后与沃尔玛超市取得联系,对方表示,随着道路越来越好走,超市的配送情况也会好转。

春节菜价可能低于往年

南京市商贸局副食品流通处的相关负责人表示,菜价上涨主要是短时间内运输困难、成本迅速增加造成的。目前仍有不少运菜车堵在江西等地过不来,滞留在路上的采购人员生活困难,买一袋快餐面要30元,想喝一杯开水要花15元。所以随着天气逐渐转好,预计今后几天的蔬菜零售价将持续回落。

孙德光也认为,大约再过两三天,被堵在路上的大批车辆都将陆续抵达南京,届时,南京市场的蔬菜品种将更加丰富,春节前的价格很可能低于往年。

实习生 林月

快报记者 夏天 张波



新鲜蔬菜运抵南京 快报记者 张波 摄